NOMBRES ENTIERS ET RATIONNELS

| Nature des nombres :

1) Activité :

En maternelle, on a appris a compter des objets, et on utilisait les nombres 1 , 2 , 3 ...ces nombres sont les
premiers qui sont utilisés « naturellement » , on les nomme les nombres entiers naturels.

Depuis d I'école primaire et au collége, on a découvert d'autres nombres. Voici une liste de hombres :
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Dans cette liste :

a) entoure en bleu les nombres entiers

b) entoure en rouge les nombres entiers relatifs  (certains nombres peuvent étre entourés plusieurs fois)
c) entoure en vert les nombres décimaux

Quels nombres reste-t-il ? |l reste2—7 . 47 X _10 etm

13’ 21 3
Les premiers sont des nombres en écriture fraciommappelésombres rationnels

On remargue que 37 est aussi un nombre rationn8l7caeut s’écrire sous la forme d’'une fractionzs%?.
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Pourquoi un nombre décimal est-il aussi un rationnel ? — 27,2 est aussi un rationnel ea@7,2 =—

Il reste alorgtque I'on classe dans la catégorie desbres irrationnels.
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Les nombres entiers naturels sont les nombres;®2;;B ...

Les nombres entiers relatifs sont les nombresmsntiesitifs et négatifs.

Un nombre décimal est le quotient d’'un nombre emg&tif par une puissance de 10 et c’est aussiaimbre
dont la partie décimal s’écrit avec un nombre di@ichiffres non nuls

Un nombre rationnel est le quotient d’'un nombraeemelatif par un nombre entier relatifs non nul

Un nombre irrationnel est un nombre qui n’est Ea®Nnel.

Il Fractions :

a) Régle n°l:siaetb sont deux nombres relatifs quelconques kt#sD, alors :

a_b_ath a_b_ab
KTk K et K kK~ K

b) Regle n°2 :Si les fractions ne sont pas au méme dénominaiades réduit au méme dénominateur puis on
appligue la regle n°1.

Exercice type 1: Ecris A :% _%, sous la forme d’une fraction irreductible
= 231122 - 15413; Etape n°1 : On réduit au méme dénominateur

A= % —‘11—3 Etape n°2 : On soustrait les numérateurs

A= 4_92 Etape n°3 : On simplifie la fraction—p Ai?—i

a) Régle :Pour multiplier deux quotients, on multiplie legnmérateurs entre eux et les dénominateurs entre
eux.
b) Rappel de 4™ : le produit de deux nombres relatifs négatifs estambre relatif positif

Exercice type 2 :Ecris B :% X (—Z—Z) sous forme d’une fraction irréductible.

= _1x3x7x10 Etape n°1 : On met le signe du résultat et Onm@ose les nombres avant de calculer
5x10x7x2
Attention on ne réduit pas au méme dénominateur.
B= -3 Etape n°2 : On simplifie
5x2
_. 21 0q -
B= ~10 Etape n°3: On calcule

a) Définition : - Deux nombres sont inverses I'un de l'autre si fgnaduit est égal a 1

b) Propriété : Sic etd sont deux nombres relatifs non nglselconques, alors I'inverse gest%

R - C .- .
c) Regle: Pour diviser pay (avecc Z0 et d #0) on multiplie par son inverse.

a
Autrement dit ; b -—a.¢c_a ><g avec b, ¢ et d non nul.
C b d b c
d
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Exercice type 3 :Ecris C = i—tsous la forme d’une fraction irréductible.
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C= 51 %20 Etape n°1 : on transforme la division en une iplitation
C= +2x11x9x3 Etape n°2 : On s’occupe du signe puis on décomiesseombres
7x3%x2%20
C= 11x9 Etape n°3 : On simplifie
7x20
C =23 Etape n°4 : On calcule
140
a) Priorités n°1: Les parentheses indiquent les calculs a effeetu@remier.
On commence les calculs par ceux qui sont dansalestheses les plus intérieures.
. _ . 7 ..2 ,5_ 3 , o
Exercice type 4. Calcule puis écris DE X (7— (7 +2—1)) sous forme d’une fraction irréductible.
7,2 (5,8
D=5 G- T *31)
7 2 5,3x1
—Xx(=—=(=+
D=5 *G -G 37
7 2 5,1
=X (=—(=+=
D=5*G-F*37)
- «2_68
D= *G-7)
_7 .4
D=15*7
-_4
D=5
b) Priorités n°2 :  En I'absence de parentheses on effectue les ap&atans I'ordre suivants :

- puissance
- multiplication
- addition et soustraction

Exercice type 5 :Ecris E, F et G sous la forme de fractions irréithles.
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E =9 ~7 F =5 18 On ne décompose pas 18 car 18 est un multiple de 6
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